

银行
理财

建议购买中长期理财产品

降准对银行理财的可配置资产会产生重要影响,会致理财可投资资产的减少和资产收益率的下降,反过来会倒逼银行理财收益率的下降。

招商银行海口分行财富顾问郑建认为,从过去两次降准的经验看,在降准启动3个月之后的银行理财收益率会出现显著下降,1年平均降幅在1%左右。建议可配置一些期限较长的理财产品,提前锁定收益,也可以选择静止型理财产品,这类产品比约定型产品的收益率略高一些。

农业银行海南分行个人金融部理财经理邵立华认为,降准将造成银行资金面逐渐宽松,对银行理财产品的收益率将产生继续下滑的负面影响,将下滑至4%左右,甚至短期理财将跌破4%。本次降准将导致理财产品收益下降10个基点左右。

鉴于目前中长期市场仍存在降息和降准的预期,业内人士建议投资者考虑购买中长期理财产品,同时要根据风险承受能力选择理财产品,切莫因为收益下降铤而走险,购买超出自己承受能力的高风险理财产品。

人民银行决定下调存款准备金率0.5个百分点

中国人民银行2月29日宣布

自3月1日起

普遍下调金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点

旨在保持金融体系流动性合理充裕

引导货币信贷平稳适度增长
为供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境

2015年人民银行五次下调存款准备金率

本版制图/陈海冰

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

始于1908 您的财富管理银行



交行别样的大堂经理——“娇娇”

今年2月,交通银行海南省分行营业部迎来了一位特殊的朋友,它小小的“身体”里搭载着各项最新的人工智能技术,并且凭借平台强大的多能融合和大数据处理能力,整合了包括语音识别(ASR)、语音合成(TTS)和自然语言理解(NLU)技术甚至图像、人脸和纹身等多项顶尖人工智能技术,它是国内第一款真正“能听会说,能思考、会判断”的智慧型服务机器人。它就是客服机器人“娇娇”。它的到来,成为为排号等待办理业务的银行客户带来很多的乐趣,也分担了大堂经理的很多工作,直接起到了分流客户,节省客户办理时间的作用。

营业部在后台技术人员的指导下,将“娇娇”充满电,充满电的“娇娇”用其悦耳动听、优美自然的声音向工作人员做自我介绍:“大家好,我叫娇娇,我今年3岁啦,今天是娇娇第一天上班。”瞬间将工作人员都逗乐了。上岗的第一天,在大堂里,身着白色服装,系着交行丝巾的娇娇,在大堂中自由走动,大大的眼睛,憨态可掬而又略显萌态的样子引来众多客户围观,不少客户纷纷拿起手机和“娇娇”合影,“娇娇”幽默风趣的问答方式、丰富的知识储备、专业的服务能力,深得客户的喜爱。

“娇娇”的到来,不但是营业部大厅里的一道亮丽的风景线,而且对营业部的服务工作有锦上添花的作用,它能让交行的服务更快捷、更简单、更友好。

P2P
理财

长期收益率或走低

当前,P2P作为互联网理财的一种重要形式,已经开始走进了百姓的“钱袋子”。而此次央行降准,会不会对P2P产生影响呢?

郑建认为,降准对开展个人信贷业务的P2P行业基本没有影响。货币型基金不会受到太大的冲击,虽然降准带来的流动性增加,以及传导出的货币总量增加,或将降低社会整体融资成本,也将对网贷平台收益率产生影响,但不太可能出现大幅下降的情况。长期来看如果开展P2P行业不提高收益,也会失去很多客户,近年来,还出现很多P2P“跑路”的现象,所以不建议客户选择互联网理财。

邵立华认为,去年底互联网宝宝类理财产品受年末资金回笼影响重回3%以上收益,节后尤其是在本次降准以后,货币市场资金面较为宽松,预计宝宝类理财产品收益率将进一步下行,跟随货币市场政策维持向下趋势。

整体来看,虽然网贷行业收益率水平短期内不会明显下跌,但长期收益率预计将走低。

业内人士表示,降准属股市重大利好。考虑到2008年以来历次降准后上证均高开低走甚至大跌,投资者不可一味追高而招致套牢。例如去年2月4日央行公布降准消息后,第二天沪深股市反而双双收跌。据专业人士分析,降准后主要受益板块有三类:资金敏感型品种、大宗商品类和高分红概念股。而对于购房者来说,近期层出不穷的刺激政策难免会引起一定程度的恐慌,松动的信贷让购房者难以再期待价格下调回归合理。降准以后银行后续资金将更加宽裕,房贷有望继续宽松,购房者压力持续降低。

海南省房地产协会秘书长王静认为降准释放了资金,同时近期央行还降低购房首付,降低置业门槛,虽然释放了部分刚需力量,会有更多改善型需求的人考虑买房,但是目前从总体上来看,对海南房价的变化应该不会造成太大影响。

股市

影响不明朗

业内人士表示,降准属股市重大利好。考虑到2008年以来历次降准后上证均高开低走甚至大跌,投资者不可一味追高而招致套牢。例如去年2月4日央行公布降准消息后,第二天沪深股市反而双双收跌。

据专业人士分析,降准后主要受益板块有三类:资金敏感型品种、大宗商品类和高分红概念股。

而对于购房者来说,近期层出不穷的刺激政策难免会引起一定程度的恐慌,松动的信贷让购房者难以再期待价格下调回归合理。降准以后银行后续资金将更加宽裕,房贷有望继续宽松,购房者压力持续降低。

海南省房地产协会秘书长王静认为降准释放了资金,同时近期央行还降低购房首付,降低置业门槛,虽然释放了部分刚需力量,会有更多改善型需求的人考虑买房,但是目前从总体上来看,对海南房价的变化应该不会造成太大影响。

**名词解释
准备金率**

债券

利率将下行

降准对银行理财的资产配置有着重要影响。

业内人士表示,降准后商业银行自营账户增加的资金未必会放贷款,但肯定会去买债券,债券利率必然会大幅下降。

目前银行理财的资产配置35%以内是非标资产,而65%以上是标准化资产,其中债券类资产的占比在60%左右。而市场上的债券供给是有限的,因而银行理财可以买到的债券和利率都会下降。

邵立华认为,本次降准对债券市场具有短期内缓和资金面的作用,刺激债券需求,但是降准非降息,对国债收益率没有影响。

存款准备金,也称为法定存款准备金或存储准备金,是指金融机构为保证客户提取存款和资金清算需要而准备的在中央银行的存款。中央银行要求的存款准备金占其存款总额的比例就是存款准备金率。中央银行通过调整存款准备金率,可以影响金融机构的信贷扩张能力,从而间接调控货币供应量。这个比例越高,执行的紧缩政策力度越大。



微信取现收费怎么破? 信用卡溢缴款帮你规避

“3月1日后,微信提现还能免费吗?答案是可以!首先你要有一张工行信用卡。”日前,工商银行微信公众号发布了这样一条信息。记者查询后发现,包括工行、建行、交行在内的多家银行,都有一定的信用卡溢缴款免费加取现额度。

本月开始执行的微信提现收费,让很多用户降低了通过微信转账的热情,因为转账金额都是直接进入微信零钱,如果不花掉就得交提现手续费。对此,微信方面主动发布消费提示,零钱可以直接用于信用卡还款。此举也是效仿支付宝允许用户直接用余额还信用卡的做法,以吸引消费者将闲钱留在微信渠道内。

那么使用银行信用卡如何规避微信提现的手续费呢?当用户通过“微信钱包”、“信用卡还款”使用微信零钱还款时,信用卡会首先进行还款扣款,超出还款额度的剩余钱款就会成为溢缴款。之后,用户只需要到信用卡发卡行网点或者ATM机上进行取款,就完成了“免费”从微信零钱提现现金的过程。

目前微信零钱可以一键进入理财通道购买基金,取出时则实时到账,不影响信用卡还款的便捷性。除了微信主动提示信用卡还款能“代替”提现,银行也在帮消费者想办法,称通过信用卡溢缴款能辗转将一部分微信零钱变现。(蔡辑)

国泰君安海南分公司 举办投资策略会

本报讯(记者蔡佳倩 陈怡)日前,国泰君安证券海南分公司举办了“国泰君安2016海南分公司投资策略会”,在2015年第一财经、金牛、水晶球、新财富等四大卖方分析师专业评选中获得多项大奖的国泰君安研究所投研团队11名金牌分析师来到海南,与投资者进行交流分享。

对于2016年总体行情,国泰君安认为无风险利率下降已经不是推动股票上涨的重要力量。当前低风险偏好引领A股“消耗性博弈”市场,在这个过程中为数不多的低风险生息资产将会受益,如高股息价值蓝筹、高评级信用债乃至房地产。在行业配置上,首先可选择配置历史上估值底部的抗跌品种,包括银行、公共事业(电力)、食品饮料;其次可选择兼具业绩景气与催化高确定性的休闲服务(消费升级持续)、传媒的影视与院线板块(院线并购扩张有望持续)、农林牧渔等。

据悉,为服务海南股民,2016年国泰君安海南分公司计划在原有的四个营业网点基础上在三亚再新设一家营业部,加快分公司业务转型,致力打造成区域的综合金融业务中心。分公司将借助强大的研究资讯、优秀的资产管理能力、机构服务及投行业务优势,为本地上市公司、私募、新三板挂牌企业提供综合服务。



浦发银行举办上市公司 市值管理高层论坛

本报讯(记者蔡佳倩 陈怡)“创富热岛、浦照未来”——浦发银行上市公司市值管理高层论坛近日举行,这是浦发银行海口分行为了全面对接上市公司市值管理需求,践行浦发银行总行“奋发有为、勇于担当”的创新精神而倾力打造的业务交流平台。

据浦发银行总行资产管理部杨再斌介绍,在当今社会资本和民众财富管理高速增长的大背景下,“资产管理”行业迎来蓬勃发展的新时期,“泛资管”的大时代扑面而来。面对资本市场的发展契机,浦发银行率先提出“上市公司泛市值管理”的全新服务理念,旨在全方位、精细化对接上市公司的境内外、投资需求,协助上市公司实现价值创造和优化市值管理。对于有转型升级、完善业务结构等需求的上市公司,浦发银行可以助力资产收购或资产体外整合培育,以满足公司优质资产引入、提升利润增长点的需求;对于有资产注入需求的公司,浦发银行可以提供定向增发等业务服务,协助上市公司进行再融资或资产的注入,以实现公司内源式发展或外延式扩张;对于有增持、员工持股、股票质押等多元化需求的上市公司,浦发银行可提供全方位、精细化、个性化的综合服务方案,以切实满足公司或公司股东的投融资需求。

浦发银行上市公司泛市值管理综合金融服务,紧密围绕上市公司战略和市值管理实际需求提供全产业链的、全方位的投融资服务,打造资产管理生态圈,帮助上市公司打造良好的产融互动局面,为企业提供“融资+融智”的高端服务价值。

版面联系

联系人:陈怡 13034909990

苹果支付,“苹审”如何

Apple Pay来了满两周,有人“爱泡”有人“呸”

■本报记者 蔡佳倩

截至3月3日,号称“史上最方便支付工具”的苹果支付Apple Pay已登陆中国市场两周,海口的消费者对Apple Pay的接受度如何?微信支付、支付宝支付会不会失宠?连日来,海南日报记者对Apple Pay进行了体验,并采访了部分商家及消费者。

“秒付”是真的

据苹果方面介绍,iPhone 6以上的手机,还有iPad Air 2与mini 3之后的平板,以及苹果手表都支持Apple Pay。记者先用手中的iPhone 6尝试申请绑卡:打开Wallet的应用,即可通过拍摄银行卡或者手动方式输入卡号、安全码等信息,此后银行会下发验证码短信,待预留手机收到验证码后,提交验证码,手机便顺利“绑定”。整个绑定过程大约花费三分钟时间。

使用Apple Pay,真的可以实现秒付吗?据记者了解,海南目前具备非接触支付功能的POS受理终端超过6万台,家乐福、旺佳旺、百果园、中

支付安全如何保障?

快捷是Apple Pay的一大卖点,而另一大卖点则是安全,使用指纹识别认证,手机丢了也不怕别人盗用。

不过日前有媒体报道,上海的王女士使用Apple Pay绑定信用卡,但没

有成功,一天之后,尝试绑定的信用卡

被盗刷7笔,对方使用王女士的卡在苹果商店在线消费,共1862美元,折合人民币上万元。有安全专家分析认为这可能只是一次普通的盗刷行为,用户手机或在使用前就被植入了病毒,从而相关信息被盗。

中国银行海口分行人士表示,Apple Pay主要通过动态密钥、云端验证等安全保障,支付时不显示真实卡号,有效保护持卡人隐私及支付敏感信息。并且收银员是将金额输入POS机后才会发起收款,而且要将手机贴到POS机旁,且指纹认证,才会支付成功,因此,如果手机丢失也不需要担心被盗刷的问题。此外,消费者也可以对大额消费设定“需要输密码”的要求。

如果消费者的iPhone丢失,也没有必要去注销信用卡,可以通过“Find my iPhone”服务停止所有支付行为,安全性能较高。

消费习惯形成尚需时日

目前,消费者的消费习惯是Apple Pay的一个“拦路虎”。记者从麦当劳、家乐福部分门店了解到,Ap-

ple Pay刚登陆第一天,来尝鲜的消费者较多,但是近来使用Apple Pay的消费者明显减少。有商家表示,不少第三方支付平台都采取了补贴、返现等形式进行推广,这些优惠不仅培养了消费者的消费习惯,同时刺激了商家助其宣传推广的积极性。“一来有些消费者还不习惯使用Apple Pay,二来使用其他移动支付方式还是冲着有优惠去的。”

正如该商家所说,大部分消费者眼下对Apple Pay的认知程度远不及支付宝、微信等第三方支付平台;此外由于Apple Pay只能应用于iPhone 6及以上版本的手机,还有ios 9.2以上系统,这也基本圈定了使用者的数量,而这部分用户中能有多少Apple Pay转化率也难以预估。

不过为了推广Apple Pay,各家银行配合推出的优惠力度已不小。据悉,工行、农行等银行均推出了针对Apple Pay的多项优惠活动。银行方面人士也认为,已经习惯了支付宝、微信支付的用户短期内不太容易迁移,Apple Pay普及还需要对用户进行一段时间的培育。

特别推出了Apple Pay小额支付免输密码功能,信用卡客户支付500元以下、一卡通客户支付300元以下的消费时,无需输入密码,只需按下POS确认键,即可快速完成付款;

至4月30日,用Apple Pay成功绑定招行信用卡,即可在掌上生活App领取99积分。

工商银行

各大银行送福利“吸粉”

Apple Pay上线后,我省首批合作银行纷纷通过官网或者官方微博,重磅推出优惠福利活动,吸引客户关注和使用。



招商银行

今年5月20日前,凡工银信用卡成功绑定Apple Pay并消费50元以上的返现20元。每人仅享受一次,每月奖励40万份,先到先得。

至3月29日,每周二在全国星巴克门店(江浙沪除外),使用工行卡Apple Pay进行交易即可享受单笔满60元减15元,每卡每天仅限享受一次优惠;

至5月20日,凡工银信用卡成功绑定Apple Pay,可为其减免主账户卡一年年费(包括白金卡、金卡和普卡)。

版面联系